

# 2022 年度中国共产党广州市直属机关 工作委员会重点项目绩效评价报告

## 一、“专项工作经费”项目概述

### （一）项目背景

中国共产党广州市直属机关工作委员主要是负责指导市直机关党的宣传思想工作，指导各级党组织和党员干部学习党的理论和路线方针政策；督促检查和指导市直机关各部门党委(党组)理论学习中心组学习；了解掌握意识形态工作责任制落实情况；了解掌握、分析研判干部职工思想动态；指导市直机关开展思想政治工作和心理健康引导和精神文明建设工作；组织及指导市直机关开展党员志愿服务工作。为了更好地开展相关工作，我委通过开展“专项工作经费”项目，主要实施以下工作内容：

1. 基层评议机关作风工作。为深入贯彻落实习近平总书记关于加强作风建设的重要论述精神，推动广州市基层评议机关作风工作走深走实，更好地服务全市经济社会高质量发展，开展“基评”工作。通过网上评议、第三方调查、专项评议和其他评议等方式，组织社会群众和基层工作人员参与评议机关作风；委托第三方测评机构调查人员采用电话访问、上门现场访问、办事窗口

现场访问及实地调研等方法开展调查；指导市直机关单位透过评议结果，找准作风问题，以评促改、以改促进，突出评议倒逼效应，以钉钉子精神抓好问题整改落实，持续机关作风建设取得新成效。

2.市直机关党建宣传工作。结合“基评”工作反映出来的突出问题，有针对性地挖掘问题线索，曝光存在的不良作风现象，作为录制《作风建设在路上》电视节目的参考，切实形成有效警醒。推出“我是共产党员·党代表风采”展播、《花城政能量》电台节目等，掀起学习宣传贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神高潮，教育引导广大机关党员深怀忠诚之心、感恩之心、责任之心，把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现到实际行动上。

3.深入推进党的群团工作。充分发挥群团组织政治功能和桥梁纽带作用。强化党建带群团建设，办好“先锋杯”“公仆杯”赛事；推出学习宣传贯彻党的二十大精神“机关青年谈感悟”专栏，开展“落实《南沙方案》，我能做什么”专题学习研讨；筹办机关女干部学习党的二十大精神创新思维提升培训班，教育引导广大群众永远感党恩、听党话、跟党走。

4.开展党建工作及党建督查工作。推动党建督查工作制度化规范化标准化；认真开展“大学习、深调研、真落实”活动，梳理总结近年来党建督查帮带工作的有效做法，完成了《坚持问题导

向扎实推进机关党建工作》年度课题研究。

## （二）项目立项依据

广州市基层评议机关作风工作联席会议关于印发《广州市开展 2022 年度基层评议机关工作方案》的通知。

## （三）项目绩效目标

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面学习贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，按照新时代党的建设总要求，牢牢把握机关党建走在前作表率的定位，以党的政治建设为统领，以模范机关创建为抓手，不断加强机关党的各项建设，为广州加快实现老城市新活力、“四个出新出彩”，奋力在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国全省前列、创造新的辉煌提供坚强政治和组织保证。

## （四）项目资金来源及使用情况

1. 项目预算和支出情况。该项目年初预算安排 361.53 万元，为一般公共财政预算，年中调减 18.74 万元，预算调整率 5.18%，预算调整后，项目实际支出 342.79 万元，预算执行率达 100%。

2. 资金使用范围。该项资金主要用于：一是基层评议机关作风工作经费，开展广州市机关作风建设状况公众评议调查经费、印制和邮寄各类评议文件等经费；二是制作《作风建设在路上》电视访谈节目和《花城正能量》电台节目经费；三是开展“书和

远方”阅读栏目制作、举办“书和远方”阅读活动、“我是共产党员·党代表风采”展播、发布公益广告及组织开展市直机关党员志愿服务工作等相关工作经费；四是开展市直机关工作创新大赛、推出学习宣传贯彻党的二十大精神“机关青年谈感悟”专栏、开展“落实《南沙方案》，我能做什么”专题学习研讨；五是筹办机关女干部学习党的二十大精神创新思维提升培训班，教育引导广大群众永远感党恩、听党话、跟党走。

3.资金使用情况。财政预算下达后，根据部门内部年初申报预算情况进行预算内部分解并督促各部门开展预算执行。经费使用根据《工委财务管理制度》规定的审批流程办理各项资金的事前申请及事后报销审批工作；涉及“三重一大”事项，通过委务会审议。预算执行过程中，针对预算执行较低的事项，通过不定期提醒方式进行预算执行情况跟踪和监督。不折不扣落实政府过紧日子要求，厉行节约，节省各项支出，年中及时调整预算资金。

## （五）项目实施情况

### 1.项目绩效目标完成情况。

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，认真贯彻省第十三次党代会、市第十二次党代会精神，在大战大考中扛起“第一方阵”政治责任，持续推进模范机关创建，推动机关党建高质量发展。一是着力强化政治

机关建设，在学习宣传贯彻党的二十大精神上走在前作表率；二是着力强化创新理论武装，学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想；三是着力强化组织体系建设，全力推动机关党的建设高质量发展；四是着力强化党建引领作用，激发广大党员干部团结奋斗担当作为；五是着力强化作风纪律建设，持续营造风清气正的良好政治生态。

### 2. 指标设定执行情况。

该项目共设置六项指标，年度基本能够按年初设定的指标值完成各项工作指标。

### 3. 绩效运行监控执行情况。

按照市财局预算编制工作安排，我委组织各部门申报项目预算，通过委务会审定，对项目开展必要性、资金执行及时性、项目执行成果有效性进行审核把关，科学设置部门整体绩效目标、工作任务及项目绩效目标；坚持精打细算，把每一笔钱用在刀刃上，督促各部門切实履行预算绩效管理主体责任，体现“谁支出、谁负责”，硬化预算和绩效管理双约束。严格落实年中监控及年度绩效自评工作要求，对绩效目标实现程度和预算执行进度实行“双监控”，避免出现资金闲置沉淀和损失浪费，切实将绩效管理的要求嵌入到项目入库、预算编制、执行、结果应用等预算管理全过程。

## 二、绩效评价概述

### （一）评价目的

围绕该项目绩效目标开展绩效评价工作，考量既定绩效目标的实现程度，运用绩效结果作为调整下年度预算编制的依据，同时增强领导干部的绩效管理意识。

### （二）评价设计与实施

在工委本级项目绩效自评表及自评报告的基础上，选择一项能综合反映工委工作任务及部门履行职责预算项目开展绩效评价。

### （三）绩效评价指标体系和评分标准方法

该项目设置的绩效指标 6 个，主要是根据资金使用方向，工作重要程度设置绩效指标，产出指标及效益指标分值占总分的 80%，各项指标的分值为平均分，满意度指标占总分的 10%，预算执行完成情况分值占总分的 10%。

## 三、评价结论与绩效分析

### （一）总体结论

通过工委当年的绩效目标完成情况及各项绩效指标的实现程度，该项目自评得分为 100 分，基本符合实际情况。

### （二）项目绩效分析

1.通过开展该项目，主要实现以下社会效益：

（1）开展基层评议机关作风，组织基层和群众评议机关作风工作，达到以评促改、以改促进的作用，进一步强化和改进机

关作风建设，提高服务水平，推进各项工作。

（2）开展思想政治工作、心理健康引导和精神文明建设工作，丰富干部职工精神文化生活，凝聚正能量，提振精气神。

（3）开展创新大赛，积极探索新途径、扩大覆盖面、提高参与度，推动创新大赛在促进市区联动、体现创新特色、丰富载体内容等方面实现新突破，组织优秀创新成果交流活动，选树一批工作表现突出的先进典型，影响和带动广大干部职工立足岗位创新创优、建功立业。

#### 四、项目主要绩效

该项目各项资金使用均严格落实政府过紧日子要求，坚持精打细算、把钱用在刀刃上。项目支出按工作任务进度安排资金支出进度，同时确保各项工作任务得到有效落实。

（一）纵深推进机关作风问题整改。精准聚焦作风问题，优化评议指标体系，坚持“用数据说话”，在深入分析研判上一年度 13.19 万张有效评议票和 2935 条意见建议基础上，指导各被评议单位查摆有关问题 351 个，制定整改措施 2849 条，均取得阶段性整改成效并持续推进。

（二）严肃监督执纪问责。坚持把政治监督融入日常监督，提升专项治理质效，充分发挥案件审核把关和监督制约职能，高质高效做好案件审理工作，常态化开展案件质量评查，持续推进市直机关纪委规范化法治化正规化建设。

(三)发挥群团组织政治功能和桥梁纽带作用。强化党建带群团建设，办好“先锋杯”“公仆杯”赛事；推出学习宣传贯彻党的二十大精神“机关青年谈感悟”专栏，开展“落实《南沙方案》，我能做什么”专题学习研讨；筹办机关女干部学习党的二十大精神创新思维提升培训班，教育引导广大群众永远感党恩、听党话、跟党走。

(四)贯彻落实习近平总书记关于宣传思想工作的新论述新要求，拥护“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，着力用党的创新理论武装机关党员干部思想，着力唱响爱党爱国的时代主旋律，着力推进机关政治文化建设，凝聚正能量，提振精气神，为广州在全省实现总定位总目标中勇当排头兵提供坚强思想保证。

## 五、存在的主要问题

项目设置了绩效目标及绩效指标，年度基本能够实现预期设定绩效目标及绩效指标，但绩效指标设置科学性与合理性还有待提高。

## 六、项目管理建议

建议工委本级各部门及下属单位坚持科学安排原则编制项目预算，提高预算编制科学性、精准度，减少在预算执行过程中出现预算调整频次过高或预算资金回收率过大的情况。